

## सार-समाचार सर्जिकल एथिक्स पर व्याख्यान दिया

उदयपुर, (निर्स)। पेंसिफिक मेडिकल विवि, पेंसिफिक विवि, यूनिवर्सिटी एमोर्सियन ऑफ इंडियन यूनिवर्सिटी एवं राजकीय आर्युविज्ञान संस्थान, ग्रेटर के संयुक्त तत्वावधान में सुसंस्कारित स्वास्थ्य सेवाएं एवं चिकित्सकीय नैतिकता पर चार दिवसीय ओरिएंटेशन कार्यक्रम में पीएमयू के प्रिंसिपल डॉ.एम.एम. मंगल ने सर्जिकल एथिक्स पर व्याख्यान दिया। उन्होंने कहा कि एक सफल चिकित्सक में व्यवहार उसके चरित्र निर्माण को परिलक्षित करता है, साथ ही मरीज को बिना नुकसान चिकित्सकीय सेवाओं का प्रदाता बन उसका स्वागत हंसते हुए करना चाहिए जिससे स्वतः आधी से ज्यादा बीमारी का इलाज हो जाता है। साथ ही जिन बीमारियों का इलाज दवाई से सम्भव है वहाँ आवश्यक जांचे करा ऑपरेशन के लिए बाध्य न करें। इस दौरान न्यूरोसाइन्सेस विभाग के प्रोफेसर एवं हेड डॉ.अतुलाष वाजपेयी ने कार्यक्रम में अध्यात्म का न्यूरोलॉजिकल एवं वैज्ञानिक आधार पर जानकारी दी। उन्होंने कहा कि जैसा हम अक्सर बात करते हैं कि हमारा बुद्धिमान भागफल (आई.क्यू) को दर्शाता है दूसरा भावनात्मक गुणक (ए.क्यू) को दर्शाता है जो हमारे आपस में परस्पर स्नेह पूर्ण संबंधों का मानक है यह आई.क्यू लेफ्ट ब्रेन को नियंत्रित करने वाला होता है एवं एक्यू मुख्यतः राइट ब्रेन से नियंत्रित होता है।

## 22 लाख 5955 मतदाता पंजीकृत

उदयपुर, (निर्स)। लोकतंत्र के सबसे बड़े उत्सव लोकसभा आम चुनाव 2024 में मतदान के लिए पत्र मतदाताओं की स्थिति स्पष्ट हो चुकी है। उदयपुर जिले में कुल 22 लाख 5955 मतदाता पंजीकृत हैं। इनमें से मालवी और वल्लभनगर विधानसभा क्षेत्र के मतदाता चित्तौड़ संसदीय क्षेत्र के लिए मतदान करेंगे, वहीं उदयपुर संसदीय क्षेत्र के लिए डूंगरपुर जिले के आरवंचन आयोग के निर्देशानुसार संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत कल 22 लाख 30 हजार 971 मतदाता देश की सबसे बड़ी पंचायत के लिए अपने प्रतिनिधि चुनेंगे। जिला निर्वाचन अधिकारी अरविंद पोसवाल ने बताया कि निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत गत 8 मार्च को मतदाता सूचियों का अंतिम प्रकाशन किया गया था। इसके पश्चात 18 वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले पात्र मतदाताओं से 24 मार्च तक आवेदन आमंत्रित किए गए। प्राप्त आवेदनों की जांच के बाद पात्र मतदाताओं के नाम मतदाता सूची में शामिल करते हुए प्रकट प्रकाशन किया गया। ये सभी मतदाता आगामी लोकसभा चुनाव में मताधिकार का उपयोग कर सकेंगे। उदयपुर संसदीय क्षेत्र में 11 लाख 33 हजार 207 पुरुष, 10 लाख 97 हजार 745 महिला तथा 19 ट्रांसजेंडर मतदाता शामिल हैं।

## मतदाता जागरूकता रैली निकाली

डूंगरपुर, (निर्स)। शहर के पातेला स्थित सेन्ट पॉल माध्यमिक विद्यालय के बच्चों ने बुधवार को मतदान जागरूकता को लेकर रैली निकाली और मतदान का संदेश दिया। रैली को विद्यालय के प्रबंधक फादर संजय डोडियाय व संस्था प्रधान सिस्टर जॉनस रानी ने हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। रैली विद्यालय परिसर से प्रारंभ होकर सुरता का चौक, फौज का बडला, माणक चौक, कानेरा पोल, सब्जी मण्डी, मोहल्ला लालपुरा, होते हुए पुनः विद्यालय परिसर पहुंची। रैली के माध्यम से बच्चों ने जन जन को मतदान करने के लिए नारा की गुंज के साथ, हाथों में तख्तियां लिए अपने मतदाधिकार के महत्त्व का सही उपयोग करना, 26 अगस्त को मतदान करने के लिए प्रेरित किया। रैली में विद्यालय के समस्त स्टाफ सहित शारीरिक शिक्षक भरत रोल का सहयोग सराहनीय रहा। रैली में कोतवाली पुलिस से मोहनपालसिंह भी उपस्थित रहे।

## ‘सनातन के लिए अधिक मतदान करें’

राजसमंद, (निर्स)। सनातन धर्म के प्रति लोगों को अधिक से अधिक चोट देने का आग्रह और राध्र घर्म निर्माण के लिए हमेशा तत्पर रहने की बात नाथद्वारा विधायक विश्वराजसिंह मेवाड़ ने अखिल भारतीय नववर्ष समारोह समिति के राष्ट्रीय सचिव डॉ प्रदीप कुमावत से एक शिष्टाचार भेंट में कही। अखिल भारतीय नववर्ष समारोह समिति के राष्ट्रीय सचिव डॉ प्रदीप कुमावत ने विश्वराजसिंह को एक लघु बालकराम की प्रतिमा भेंट कर कहा कि राम का यह वचन सनातन के उत्कर्ष का वर्ष है। इस अवसर पर विश्वराजसिंह ने कहा कि सनातन के लिए हम सभी संकल्पबद्ध हैं और सभी को मिलकर सनातन के लिए अधिक से अधिक मतदान करने के लिए प्रेरित किया जाना चाहिए। उन्होंने सभी से मतदान करने की अपील की। इस अवसर पर अखिल भारतीय नववर्ष समारोह समिति के उपाध्यक्ष कमलेशसिंह पंवार ने विश्वराजसिंह और महिमा कुमारी को उपरणा पहनाकर, शॉल ओढ़ाकर स्वागत किया। इस अवसर पर डॉ प्रदीप कुमावत ने अपने द्वारा लिखित नववर्ष की लघु पुस्तिका और बरवे रामायण भी विश्वराजसिंह और महिमा कुमारी को भेंट की।

## दिव्यांग सहायता शिविर 27 एवं 28 को

डूंगरपुर, (निर्स)। दिव्यांग सहायता शिविर शनिवार एवं रविवार दिनांक 27 एवं 28 अप्रैल को महावीर इन्टरनेशनल डूंगरपुर के रोग निदान केन्द्र, ऑडिटोरियम के सामने नये हॉस्पिटल के पास डूंगरपुर में समय प्रातः 11.30 बजे से लगाया जा रहा है। संस्था के अध्यक्ष विजय जैन ने बताया की संस्था में एक दिवसीय ऑर्थोपेडिक ओ- पीडी का नियमित शिविर भी 27 अप्रैल को ही लगाया जा रहा है। श्री जैन ने बताया की जीबीपीए जनरल एवं कैम्पर हॉस्पिटल उदयपुर के अध्यक्ष गंगा विशेश्वर डॉ सौरभ अग्रवाल प्रत्येक माह के चौथे शनिवार को अपनी नियमित ओपीडी सेवाएं संस्था में प्रदान करते हैं। उन्होंने बताया की हज़ूरी एवं जोड़ों से संबंधित पुराने रोगी अपनी पहले की रिपोर्ट्स अवश्य साथ लावे। साथ ही दिव्यांगजन अपने साथ मेडिकल प्रमाण पत्र की प्रति, एक फोटो आधार कार्ड जाति एवं आय प्रमाण पत्र की प्रति लेकर आवें। ताकि आर्थोपेडिक शि:शुल्क साधन उपलब्ध कराने में कठिनाई नहीं होवे। जैन ने सभी से आग्रह किया है कि सभी लोग अपने आस-पास के अस्थि रोग के मरीजों एवं दिव्यांगों को शिविर की जानकारी अवश्य उपलब्ध करावें ताकि अधिकाधिक लोगों को शिविर का लाभ पहुंचाया जा सके।

# नदी में नहाते समय दो बच्चे डूबे, एक की मौत, दूसरे को बचाया

बांसवाड़ा, (निर्स)। कोटड़ा बड़ा गांव में नदी में नहाने गये दो दोस्त पानी में गिर गये जिससे एक की डूबने से मौत हो गयी वहीं दूसरे को दोस्तों ने बचा लिया।

प्रता: 11 बजे गांव के दस से तेरह वर्ष की उम्र के छह-सात बच्चे नदी में नहाने गये थे। कुछ बच्चों को तैरना नहीं आता था उनमें से आर्यन पुत्र नारायण धिंगोत तैरना नहीं जानने से गहरे पानी

■ दूसरे बच्चे की हालत गंभीर होने पर रेफर किया

में डूब गया जिस पर उसका साथी राजेश पुत्र दिनेश धिंगोत उसे बचाने की कोशिश में गहरे पानी में चला गया। घटना में स्थले के आस-पास कोई नहीं था। इसी दौरान नदी किनारे सब्जी उगाने वाला विदेशी कोर अपनी माता को रोटी देकर जापस जा रहा था उसे रोककर नहाने आये अन्य बच्चों ने मौके पर बुलाया तो विदेश ने डूबते हुए राजेश व आर्यन को पानी से निकाला एवं 108



पानी में डूबे बच्चों को पालोदा चिकित्सालय में भर्ती कराया।

को फोन किया। एम्बुलेंस आने में देरी हुई तो विदेश ने हिम्मत दिखाते हुए दोनों बच्चों को बाइक पर बिठाकर पालोदा अस्पताल में भर्ती कराया वहाँ पता चला कि आर्यन

की मौत हो चुकी है। राजेश की हालत गंभीर होने पर उसे जिला मुख्यालय रेफर किया गया लेकिन परिजन उसे सांगवाड़ा ले गये। बताया जाता है कि मृतक के पिता नारायण ई-मित्र का

संचालन करते हैं और उसकी माता संसर देवी पालोदा में कलश यात्रा कार्यक्रम में गयी हुई थी जिसके चलते दोनों को घटना की जानकारी काफी देर से मिली।

## बदमाशों ने मार्बल व्यापारी पर हमला किया

उदयपुर, (कांस)। शहर के सुखेर थाना क्षेत्र में कार व बाइक पर आए बदमाश मार्बल कारोबारी पर सिरिए से हमला कर फरार हो गए। मार्बल कारोबारी हमले में घायल हो गए।

शहर के सुखेर थाना क्षेत्र एकलिंगजी रोड पर मार्बल प्रोसेसिंग एसोसिएशन अध्यक्ष कपिल सुराणा पर कार एवं बाइक सवार बदमाश सरिये से हमला कर फरार हो गए। हमले में घायल कपिल को निजी चिकित्सालय पहुंचाया, जहां उनका उपचार किया गया। सूचना पर थानाधिकारी सुखेर हिमांशुसिंह राजवाल मय जाब्ता ने मौके पर पहुंच घटना हालात की जानकारी ली। समाचार लिखे जाने तक प्रकरण दर्ज नहीं हुआ है। प्रारंभिक अनुसंधान में पता चला कि कपिल कार लेकर एकलिंगजी की तरफ जा रहे थे। इसी दौरान कार एवं बाइक पर आए बदमाशों ने उनकी कार को रोक सरिये से हमला कर फरार हो गए। हमला करने वालों में दो आरोपियों को कपिल ने पहचानने की पुष्टि की है। जिससे पृष्ठताछ के बाद ही नामों का खुलासा हो पाएगा।

## चल विज्ञान प्रयोगशाला का लोकार्पण किया

उदयपुर, (निर्स)। विज्ञान समिति में इन्दिरा अजय मुर्डिया चल विज्ञान प्रयोगशाला का गुलाब चन्द्र कटारिया, राज्यपाल-असम के मुख्य आतिथ्य और डॉ. अजय मुर्डिया, संस्थापक इन्दिरा आईवीएफ हॉस्पिटल, की अध्यक्षता में समारोह पूर्वक लोकार्पण किया गया।

प्रारंभ में समिति अध्यक्ष डॉ. के पी. तलेसरा ने सभी अतिथियों का स्वागत करते हुए बताया कि जब कटारिया जी नगर विधायक थे तब विधायक निधि से प्रयोगशाला कक्ष के लिए दस लाख का बजट प्रदान कर समिति के विज्ञान प्रकल्पों को नवीन दिशा देने की शुरुआत हुई। इसी क्रम में अब इन्दिरा आईवीएफ के संस्थापक डॉ. अजय मुर्डिया के सहयोग से चल विज्ञान प्रयोगशाला के लिए बस और उपकरण व अन्य साधन क्रय कर विज्ञान की प्रायोगिक शिक्षा को सशक्त किया गया है। विज्ञान समिति संस्थापक डॉ. के एल कोटारी ने विज्ञान समिति के विज्ञान प्रकल्पों का लेखा जोखा



इन्दिरा अजय मुर्डिया चल विज्ञान प्रयोगशाला का गुलाब चन्द्र कटारिया ने लोकार्पण किया।

प्रस्तुत किया। समिति की विज्ञान गतिविधियों के प्रभारी डॉ. महेश भटनागर ने बताया कि आर्यभट्ट विज्ञान चेतना केन्द्र तथा इन्दिरा अजय मुर्डिया मोबाइल इन्स्ट्रस लैब किस प्रकार ग्रामीण क्षेत्र में प्रयोगशाला ले जाकर इसे ग्रामीण स्कूलों के विद्यार्थियों को

समिति में लाकर विज्ञान शिक्षा का सशक्तिकरण किया जाएगा। मुख्य अतिथि के रूप में कटारिया सा. ने कहा कि समिति के 65 वर्षों की सफलता उनके सदस्यों के समर्पण का परिणाम है जिसे हमें लिपिबद्ध करके पुस्तक के रूप में प्रकाशित करना चाहिये।

# चुनाव की सभी प्रशासनिक तैयारियां पूर्ण

उदयपुर, (निर्स)। लोकसभा आमचुनाव 2024 के द्वितीय चरण के तहत उदयपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में 26 अप्रैल को होने वाले मतदान को लेकर सभी प्रशासनिक तैयारियां पूर्ण हो चुकी हैं। गुल्वार को अंतिम प्रशिक्षण के बाद मतदान दल चुनाव कार्य सम्पादित करवाने के लिए निर्धारित मतदान केन्द्रों के लिए रवाना होंगे। जिला निर्वाचन अधिकारी (कलक्टर) अरविंद पोसवाल ने एक आदेश जारी कर दो सत्रों में होने वाले प्रशिक्षण, प्रशिक्षण पश्चात मतदान दलों की रवानगी, मतदान केन्द्रों पर ठहराव एवं अन्य सुविधाओं के साथ

समस्त आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। उदयपुर व सलुंवर जिले की आठों विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए नियुक्त मतदान दलों का तृतीय प्रशिक्षण गुरुवार 25 अप्रैल को दो सत्रों में मोहनलाल सुखाड़िया विश्वविद्यालय के सामाजिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय (आर्ट्स कॉलेज) उदयपुर में सम्पन्न होगा। निर्धारित प्रशिक्षण कार्यक्रम के अनुसार विधानसभा क्षेत्र गोमुन्दा,झाडोल, खेरवाड़ा, सलुंवर का तृतीय प्रशिक्षण प्रथम सत्र प्रातः 7 बजे एवं द्वितीय सत्र में विधानसभा क्षेत्र

उदयपुर ग्रामीण, उदयपुर, मावली एवं वल्लभनगर का तृतीय प्रशिक्षण प्रातः 11 बजे सम्पन्न होगा। इस आदेश के तहत सभी विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए नियुक्त एरिया एवं सेक्टर मजिस्ट्रेट प्रशिक्षण स्थान पर उपस्थित रहेंगे एवं तत्पश्चात् अपनी निर्वाचन सामग्री प्राप्त कर मतदान दलों की रवानगी सुनिश्चित करेंगे। माइक्रो ऑब्जर्वर तथा विडियोग्राफर संबंधित मतदान केन्द्र के लिए मतदान दल के साथ ही उन्हीं के वाहन से प्रस्थान करेंगे व संबंधित पीठासीन अधिकारी इस बात का ध्यान रखेंगे।

## कांग्रेस के वरिष्ठ नेता ने भाजपा की सदस्यता ली

उदयपुर, (निर्स)। कांग्रेस छोड़कर भारतीय भारतीय जनता पार्टी से जुड़ने के लिए लगातार कवायद जारी है। इसी श्रृंखला में कांग्रेस पार्टी को उदयपुर शहर के समीप के गांव बेदला में बड़ा झटका लगा है। कांग्रेस के पंचायत समिति सदस्य रहे वरिष्ठ नेता चंद्रशेखर गहलोत ने भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी के माध्यम से बीजेपी की सदस्यता ग्रहण कर ली है। चित्तौड़ लोकसभा क्षेत्र के निबाहेडा विधानसभा के एक गांव में आयोजित कार्यक्रमों सम्मेलन में चंद्रशेखर गहलोत को प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी ने सदस्यता ग्रहण करावाई। इस अवसर पर निबाहेडा विधायक श्रीचंद कृपालानी आदि मौजूद रहे।

# ‘जल हम सभी के लिए प्रकृति द्वारा दिया अमूल्य उपहार है’

उदयपुर, (कांस)। राज्यस्तर विद्यापीठ के संभटक उदयपुर स्कूल ऑफ सोशल वर्क, सेंटर फॉर एक्सप्लोरिंग एवं फाउंडेशन फॉर इकोलॉजिकल सिस्टीमेटि के संयुक्त तत्वावधान में बुधवार को कुलपति सचिवालय के सभागार में “सतत जल प्रबंधन एवं जल स्रोत संरक्षण ” विषय पर एक दिवसीय राज्य स्तरीय कार्यशाला का शुभारंभ हुआ। मुख्य अतिथि सीटीईई डीन प्रो.

■ सतत जल प्रबंधन एवं जल स्रोत संरक्षण विषय पर राज्य स्तरीय कार्यशाला

■ 35 संस्थाओं ने भाग प्रतियोगिता में भाग लिया

पीके सिंह ने कहा कि पानी की समस्या से निटपने के लिए नीतियों में बदलाव की जरूरत है। हमें हमारे पुरातन ज्ञान की ओर पुनः लौटना होगा। किसान सबसे बड़ा वैज्ञानिक है वह हवा के रूख उपरनाकर स्वागत किया गया। इस अवसर पर उमेश शर्मा, भगवान सोनी, संतोष प्रजापत, विक्रम सिंह सहित अन्य कांग्रेसजन मौजूद थे।



राज्य स्तरीय कार्यशाला को प्रो. एस.एस. सारंगदेवोत ने संबोधित किया।

के लिए प्रकृति द्वारा दिया अमूल्य उपहार है, इस पर जीव, जन्तु, पेड़, पौधे, वन्य पक्षी सहित हर वर्ग का अधिकार है। इसको हमें सूझबूझ के साथ उपयोग करना होगा। कहने को धरा पर तीन चौथाई पानी है, पीने योग्य सिर्फ तीन प्रतिशत ही है। आम जन को इस बारे में जागरूक करना होगा। प्रो. सारंगदेवोत ने कहा कि हमारे यहां 1170 मि.मि. बारिश होती है जिसका 80 प्रतिशत पानी बह कर चला जाता है, पानी को सहेजने की जरूरत है। इसके लिए रेन वाटर हार्वेस्टिंग, इन्क्यूपर रिचार्ज के साथ

आयुक्त सतीश चन्द्र जोशी, डॉ. लालाराम जाट, डॉ. नवल सिंह राजपुत ने जल की महत्ता पर कहा कि जल को शुद्ध रखने की जिम्मेदारी हम सभी की है। पानी से अनेक प्रकार की बीमारियां हो रही हैं जिसके लिए हम सभी दायी हैं। प्रारंभ में प्राचार्य डॉ. अरविश नागर ने बताया कि कार्यशाला में 35 संस्थाओं के 48 प्रतिधियों ने भाग ले अपने सुझाव दिये। अंत में कार्यशाला में भाग लेने वाले प्रतिनिधियों को सम्मानित किया। संचालन डॉ अनुकृति राव ने किया धन्यवाद डॉ. लाल राम जाट ने जताया।

## सार-समाचार मंशापूर्ण हनुमानजी की पूजा अर्चना की



उदयपुर, (कांस)। श्री मंशापूर्ण मित्र मण्डल ने मंगलवार को बदरने की हवेली स्थित मंशापूर्ण हनुमानजी का हनुमान जन्मोत्सव पर रजत जयंती वर्ष समारोह भक्ति भाव के साथ मनाया। छप्पन भोग और आरती समारोह में मेवाड़ के पूर्व राजपरिवार के सदस्य डॉ. लक्ष्यराज सिंह मेवाड़ बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। डॉ. लक्ष्यराज सिंह मेवाड़ ने हनुमानजी महाराज की वेदपाठी ब्राह्मणों के मंत्रोच्चारण के साथ विशेष पूजा-अर्चना कर मेवाड़ में सुख समृद्धि की कामना की। श्री मंशापूर्ण मित्र मण्डल ने डॉ. लक्ष्यराज सिंह की भव्य अगवानी की।

## ‘आपका मत आपका अधिकार’

उदयपुर, (निर्स)। सेक्टर 3 स्थित अनुष्का युग में विद्यार्थियों द्वारा जागो जनमत अभियान के तहत अधिक से अधिक संख्या में लोगों को मतदान करने हेतु जागरूक करने के लिए शपथ ग्रहण करावाई गई। किसी भी देश का विकास तब होता है जब देश की जनता जागरूक होती है। मतदान दिवस पर विद्यार्थियों को अपने घर परिवार तथा आस पास के लोगों को मतदान केंद्रों पर जाने एवम् मतदान करने हेतु प्रोत्साहित करने का आग्रह संस्थान के संस्थापक डॉ.एस. एस. सुराणा ने किया। संस्था के सचिव राजीव सुराणा ने बताया कि मतदान प्रत्येक वयस्क नागरिक का अधिकार होने के साथ-साथ कर्तव्य भी होता है। अतः सभी मतदाताओं को मतदान करके योग्य उम्मीदवार के हाथों में देश सौंपने का संकल्प लेने की प्रेरणा दी। देश के विकास में प्रत्येक व्यक्ति को अपना योगदान देना चाहिए। इस शपथ ग्रहण अवसर पर संस्थान के विद्यार्थियों के साथ साथ समस्त स्टाफ साधियों द्वारा शपथ लेकर जागरूक होने का संकल्प लिया गया। इस अवसर पर संस्थान के सभी विद्यार्थियों सहित शिक्षकों एवं स्टाफ में भूपेश परमार, प्रणय जैन, हेमंत बाबेल, विपिन सरोहा, नागेन्द्र सिंह, मीनल शर्मा, हर्षिता चौहान, गिरजा सालवे, प्रवीण कुमार, अनिता मेनारिया, भरत वैष्णव, कुलदीप त्रिवेदी आदि उपस्थित रहे।

## फुटबॉल टीम का प्रशिक्षण शिविर सम्पन्न

उदयपुर, (निर्स)। शिक्षा विभाग 17 वर्ष छात्र-छात्रा राष्ट्रीय रग्बी फुटबॉल प्रतियोगिता के लिए राजस्थान टीम का चार दिवसीय प्रशिक्षण शिविर का समापन हुआ। शिविराधिपति एवं प्रधानाचार्य राजकीय फतह उमावि स्कूल चेतन पानेरी ने बताया कि फतह स्कूल मैदान पर 21 अप्रैल से चल रहे रग्बी फुटबॉल खेल के शिविर का समापन समारोह के मुख्य अतिथि मुरलीधर चौबीसा अतिरिक्त जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक शिक्षा उदयपुर की अध्यक्षता में संपन्न हुआ। राष्ट्रीय प्रतियोगिता में भाग लेने वाली छात्रा-छात्र टीम को किट वितरण किए गए। इस दौरान विद्यालय परिवार की ओर से प्रशिक्षक जितेश कुमार, रविंद्र सिंह टीम प्रबंधक विजेन्द्र कुलदीप, सुनीता निरतरवाल, विजय सिंह का शिविराधिपति चेतन पानेरी ने उपरना ओढ़ा कर स्वागत किया। समापन के बाद राष्ट्रीय टीम प्रतियोगिता जो की बालवाड़ी पुणे महाराष्ट्र में 27 अप्रैल से आयोजित होने वाली है भाग लेने के लिए रेल से रवाना होगी।

## बाइक सवार पर चाकू से हमला

उदयपुर, (निर्स)। शहर के बापूबाजार में बाइक सवार बदमाश अन्य बाइक सवार पर चाकू से हमला कर फरार हो गए। हमले में घायल युवक को चिकित्सालय में भर्ती कराया। जानकारी के अनुसार शहर के सूरजपोल थाना क्षेत्र बापूबाजार से देहली रोड रोड पर मल्लतलाई गांधीनगर निवासी नजर खंड (32) पुत्र परवेज मोहम्मद पर अन्य बाइक पर सवार दो बदमाश सवार से हमला कर फरार हो गए। हमले में घायल होने पर उसे उच्युत प्रवाह के लिए एमबी चिकित्सालय में भर्ती कराया। नजर खंड कंपनी के काम से बाइक पर बापूबाजार से देहलीगेट की तरफ जा रहा था। इसी दौरान बाइक से ओवरटेक करने पर विद्यार्थियों को तब अन्य बाइक पर सवार बदमाशों ने गाली गलोज कर टक्कर मार मुझे नीचे गिरा दिया। इस दौरान बचाव करता इससे पूर्व हमलाकर चाकू से हमला कर फरार हो गए। सूचना मिलने पर पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू की।

## करंट लगने से युवक की मौत

डूंगरपुर, (निर्स)। कोतवाली थाना अंतर्गत शहर के घाटी खाडिया क्षेत्र में एक युवक की बिजली के खंबे से करंट लगने से युवक की मौत हो गई। प्राप्त जानकारी अनुसार खाडिया निवासी फिरदौस पुत्र शाहजमान उम्र 30 वर्ष खाडिया के नुकसड़ में लगे एक पोल में अज्ञात कारणों से विद्युत प्रवाह हो रहा था और अचानक वहां से मुजतेबत वक्त फिरदौस का हाथ लगा गया और वह चिपक गया। कुछ देर तक तो घटनाक्रम के बारे में आस पास के लोगों को समझ में नहीं आया लेकिन तत्काल उसे अन्य संस्थाधर्मों से छुड़ाया और उसे सामान्य चिकित्सालय ले जाया गया। जहा चिकित्सकों ने जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। घटना की जानकारी मिलते ही बड़ी संख्या में क्षेत्रवासी एकजित हो गए तथा कोतवाली पुलिस भी मौके पर पहुंचे। अंतिम कार्यवाही जारी है।

## मानव एकता दिवस मनाया

बांसवाड़ा, (निर्स)। बाबा गुरुबन सिंह के बलिदान की स्मृति में संत निरंकारी मिशन की बांसवाड़ा एवं डूंगरपुर शाखा के संयुक्त तत्वावधान में सांकरिया में मानव एकता दिवस मनाया गया। ध्यान रहे कि बाबाजी ने 1980 में इसी दिन सत्य, प्रेम तथा एकता के लिये प्राणों की आहुति दी थी। ज्ञान प्रचारक महात्मा प्रभाशंकर ने मानव एकता दिवस कार्यक्रम के बारे में विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने बताया कि मिशन की ओर से स्रणबद्ध कार्यक्रम के तहत सत्संग भवनों का निर्माण, दहेज प्रथा पर अंकुश, नशामुक्ति, विद्यालयों एवं महाविद्यालयों के निर्माण किये जायेंगे। कार्यक्रम में दोनों जिलों के बड़ी संख्या में श्रद्धालु सम्मिलित हुए।

## 15 पेटी किंगफिशर बीयर जब्त

बांसवाड़ा, (निर्स)। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर अवैध शराब की धरपकड़ अभियान के तहत पुलिस थाना कुशलगढ़ के जाते ने एक व्यक्ति से 15 पेटी किंगफिशर बियर जब्त की। हैड कॉन्स्टेबल नानुलाल, कांस्टेबल मुकेश कुमार व चेतनदास ने तेजपुर ग्राम पंचायत बड़वास बड़ी में नानुराम पुत्र नाथसिंह पंवार निवासी तेजपुर थाना कुशलगढ़ के बाड़े में रखी 15 पेटी बीयर जब्त की।

## परशुराम जन्मोत्सव पर हॉगे आयोजन

उदयपुर, (कांस)। भगवान श्री परशुराम जन्मोत्सव के पांच दिवसीय विभिन्न आयोजनों का शुभारंभ 6 मई को होगा। विभा महिला प्रकोष्ठ की संरक्षक कुसुम शर्मा के नेतृत्व में प्रकर का विमोचन कर प्रथम पूज्य श्री बोरहाराणेश जी को पीले चावल व पत्रक भेंट कर आमंत्रित किया। इस अवसर पर विभा मंदिर पुजारी गोपीलाल जोशी, कुसुम शर्मा, संगीता व्यास, चित्रा मेनारिया, चंदा, मंजु, मीना, सविता जी शर्मा, तुलसी, मानसी मोड, हेमलता, निशा, उर्वशी, कुंदना पालीवाल, जमना देवी सहित कई कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी उपस्थित थे।

## दिव्यांगों के लिए व्हीलचेयर की व्यवस्था

उदयपुर, (निर्स)। लोकसभा आमचुनाव 2024 के तहत जिले में 40 प्रतिशत से अधिक दिव्यांगता वाले 21411 मतदाता हैं, जिनमें से 14158 चलने में नि:शक्त हैं। प्रशासन द्वारा ऐसे मतदाताओं हेतु कुल 1504 व्हील चेयर की उपलब्धता की गई है, जिनमें से 435 व्हीलचेयर सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग से एवं 1069 व्हील चेयर की उपलब्धता ग्राम पंचायत द्वारा सुनिश्चित की गई है।

## माइक्रो ऑब्जर्वर की नियुक्ति

उदयपुर, (निर्स)। जिला निर्वाचन अधिकारी अरविंद पोसवाल के अनुसार जिले की 8 विधानसभा क्षेत्रों के कुल 83 संचार विहिन मतदान केंद्रों सहित कुल 199 माइक्रो ऑब्जर्वर की नियुक्ति की गई है। उदयपुर जिले के 1118 मतदान केंद्रों पर वेबकार्टिंग के जरिये नजर रखा जाएगा। इसके अतिरिक्त सुरक्षा के दृष्टिकोण से पुलिस बल के अतिरिक्त सीएपीएफ की 10 कम्पनियों की नियुक्ति भी की गई है।